

文件S/8707

一九六八年七月三十一日柬埔寨代表致安全理事會主席函

[原件：法文]

[一九六八年八月一日]

本人茲奉本國政府訓令並繼本人於一九六八年七月三十一日致閣下函[S/8706]，續將如下情事通知閣下請轉達安全理事會各理事。

代表美利堅合眾國於柬埔寨利益之駐金邊澳大利亞大使館於一九六八年七月十八日以照會轉送美國政府致皇家政府一函，要求釋放柬埔寨皇家海軍某艦於一九六八年七月十七日在柬埔寨領海捕獲之 LCU 1577 艦艇及其人員。美利堅合眾國政府於函內稱 LCU 1577 艦無意中駛入柬埔寨領海。

皇家政府於一九六八年七月二十二日之答覆中根本拒絕美國方面此種說法並聲明不能考慮美國要求。

皇家政府之答覆，其內容照錄於下，除證明美國政府完全缺乏誠意外，強調該 LCU 1577 艦進達離邊界二,〇〇〇公尺之近，確屬故意侵犯柬埔寨主權及領土完整之挑撥行爲：

“皇家政府根本拒絕所指該艦艇無意中駛進柬埔寨領海一說。事實上，此並非初次美國以航行錯誤爲藉口掩飾其侵犯柬埔寨領土之行爲。此種航行錯誤之藉口已多次引起柬埔寨邊境居民之傷亡。此外，在柬埔寨皇家海軍截獲 LCU 1577 艦艇之同一地點，替美國南越軍服役之菲律賓拖船一艘曾於一九六八年五月間被截獲。此事件曾引起極大騷動，又因菲律賓拖船上有美軍二名與

菲律賓船員同時被捕，故有關美國軍隊自出事後即明知 LCU 1577 艦艇所駛入之地點屬柬埔寨領海。鑒於該區只有一條河流劃分柬埔寨及南越南邊界，且離邊界二百公尺岸上有柬埔寨邊防軍事崗位，從河上極易瞥見，因此事實更易證明。

“數月來美國軍隊曾加緊對柬埔寨故施挑撥與侵略行動。許多無辜村民包括婦孺在內均受其害。數日前，美軍乘直昇飛機二架侵入 Prey Veng 省於離地僅數公尺之高對正在從事耕種勞動之村民肆意掃射。在皇家政府釋放與菲律賓拖船同時捕獲之美軍二名後復犯此種罪行，更是證明美國軍隊對柬埔寨之蔑視。

“可見 LCU 1577 艦艇侵入邊境二千公尺之事實乃蔑視柬埔寨主權及領土完整而故意採取之挑撥行動。

“皇家政府認爲不得不根本拒絕美利堅合眾國政府所提出關於釋放被獲艦艇人員之要求。

“該艦及其人員得依柬埔寨法律處置。”

如蒙將本函列爲安全理事會文件分發實深感荷。

柬埔寨駐聯合國

常任代表

(簽名) HUOT Sambath

文件S/8708*

一九六八年八月一日以色列代表致秘書長函

[原件：英文]

[一九六八年八月一日]

茲奉本國政府訓令謹請閣下注意敘利亞常任代表一九六八年七月二十五日致閣下函[S/8689]。

該函所用語言及其內容反映敘利亞在國際上之態度，殊難謂使該函成爲值得評論之文書。該函內載若干荒誕之聲明，例如指以色列之阿拉伯公民“住在集中營”，由此可見其謬誤之本質。

* 本函並曾以 A/7159 編號列爲大會文件分發。